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Den otevřených dveří v Domě s pečovatelskou službou v Petřvaldě 
Asociace poskytovatelů sociálních služeb a MPSV vyhlásili v době od 5. 10. do 11. 10. 2009 
Týden sociálních služeb ČR. Při této příležitosti město Petřvald dne 6. 10. 2009 uskutečnilo Den 
otevřených dveří v DPS. V klubovně DPS akci zahájila místostarostka města p. Jarmila Skálová a 
poté vystoupily Havířovské babky, které potěšily písničkami a povídáním nejen přítomné seniory 
a hosty, ale rovněž děti a pracovníky z Benjamínu, kteří naši akci navštívili. 
Po vystoupení proběhlo krátké neformální setkání obyvatel DPS s vedením a pracovníky města.  
Venku již čekali první hosté - občané našeho města, kteří přišli zhlédnout naše zařízení - dům 
s pečovatelskou službou, kulturní místnost a zázemí pečovatelek. 
V kulturní místnosti byla instalována výstava fotografií ze života DPS, práce pečovatelek, 
činnosti klubu důchodců i ze Dne sociálních služeb v Orlové.  
Všem zúčastněným se bydlení v tomto zařízení líbilo. Přišli občané, kteří již žádost o umístění 
v DPS mají podanou i ti, kteří se nejdříve chtěli podívat na možnosti bydlení. 
Chci vyslovit velké díky našim  pečovatelkám, které se na přípravě akce podílely. Především 
však  chci poděkovat našim seniorům - obyvatelům DPS, kteří umožnili zájemcům podívat se na 
byty, ve kterých bydlí.  
Při této příležitosti bych chtěla popřát všem našim seniorům ve městě k jejich svátku - 
Mezinárodnímu dni seniorů, který proběhl dne 1. října,  především pevné zdraví a  rodinnou 
pohodu. 
I.  Rajdusová, sociální pracovnice 
 
 
POLICIE ČESKÉ REPUBLIKY V PET ŘVALD Ě SPOLEČNĚ S SKPV OSTRAVA 
ZASÁHLA PROTI PODVODNÍK ŮM 
Dva podvodníci z Ostravy si vyhlédli postiženého muže z Petřvaldu a jeho přízeň si získali tím, 
že mu nabídli obstarání a následnou koupi nářadí. Muž jim ve své naivitě skutečně uvěřil a v 
průběhu měsíce června 2009 jim postupně předal ze svého bankovního účtu a z hotovosti 
finanční částku, která přesáhla 900.000,- Kč. 
Po oznámení tohoto činu bylo provedeno ve spolupráci s kriminální policií Ostrava opatření se 
zaměřením na dopadení pachatelů, které bylo úspěšné. Pachatelům bylo následně sděleno, že jsou  
obviněni z trestného činu podvodu, avšak zajištěna byla pouze malá část podvodně vylákaných 
peněz. 
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POZVÁNÍ DO OBŘADNÍ SÍNĚ 
Město Petřvald si dovoluje pozvat do obřadní síně Městského úřadu v Petřvaldě k slavnostním 
„svatebním“ obřadům manželské páry, které v letošním roce oslaví  zlatou, diamantovou či jinou 
jubilejní svatbu. 
Jelikož v místní evidenci  nelze vyhledat všechny manželské páry, které  toto jubileum oslaví, 
zveme   zájemce, aby  si  přišli  dohodnout termín  tohoto  slavnostního   obřadu  na matriku 
MěÚ Petřvald, tel.: 596 542 904. 
Těšíme se, že toto naše pozvání přijmete a oslavíte  své jubileum v místní obřadní síni 
v doprovodu svých nejbližších a přátel.  
I. Tomková, matrikářka MěÚ Petřvald  
 
 
Z JEDNÁNÍ SAMOSPRÁVY 
42. schůze Rady města Petřvaldu se konala 17. září   2009 
RM schválila rozpočtové opatření č. 9/09. 
RM rozhodla  

• o zřízení věcných břemen na pozemcích města; 
• o zvýšení nájemného s účinností od 1. 1. 2010 v bytech  DPS v Petřvaldě Ráčkova čp. 

1734, 1735 a 1737  o  35 %  na  částku 20,56 Kč za m2 podlahové  plochy; 
• o uzavření Dodatku ke smlouvě o dílo na stavbu „Rekonstrukce vstupního schodiště ZŠ 

Masarykova v Petřvaldě“ mezi  městem Petřvald a firmou Dobré stavby s.r.o., Ostrava,  
kterým  se zvyšuje cena stavby za požadované vícepráce o 32 827,34 Kč  vč. DPH a  
snižuje cena stavby za požadované méněpráce  o částku  1 297,10 Kč vč. DPH; 

• uzavřít smlouvu o pronájmu nebyt. prostoru – garáže u domu č.p. 929 na ulici Gen. 
Svobody;  

• o udělení souhlasu k uzavření podnájemní smlouvy na 2 místnosti o celkové výměře 
34,32 m2  v Petřvaldě Gen. Svobody 930. Podnájemní smlouva bude uzavřena na pět let. 

• o uzavření smlouvy o nájmu nebyt. prostor v Petřvaldě K Muzeu  čp. 150. 
RM souhlasí s umístěním reklamy na objektu ve středisku údržby pro prezentaci projektu 
výstavby bytových domů v lokalitě Prostřední dvůr na Kulturní ulici. 
RM vzala na vědomí  

• předložený výkaz o plnění rozpočtu k 31. 8. 2009; 
• informace starosty města, místostarostky a tajemnice MěÚ. 

 
20. zasedání Zastupitelstva města  Petřvaldu se konalo 7. října 2009 
ZM schválilo  

• rozpočtový výhled města Petřvaldu na rok 2011-2024; 
• rozpočtové opatření č. 10/09. 

ZM rozhodlo o bezúplatných nabytí pozemků a o úplatných převodech pozemků vše v kat. 
území Petřvald u Karviné.  
ZM vyhlásilo záměr prodeje části pozemků parc. č. 5564/2 a č. 5571 v kat. území Petřvald u 
Karviné. 
ZM rozhodlo o podání žádosti o poskytnutí dotace z „Operačního programu Životního prostředí“ 
prioritní osa 1, oblast podpory 1.1.1 – Snížení znečištění z komunálních zdrojů, na projekt  
Odkanalizování města Petřvaldu. 
ZM vzalo na vědomí  



 3

• zápis z jednání kontrolní komise SMOOK ze dne 29. 5. 2009; 
• informaci o organizačním  zabezpečení roční inventarizace majetku a závazků města 

Petřvaldu v roce 2009; 
• informace starosty města, místostarostky a tajemnice MěÚ.  

 
 
Kalendář svozu odpadů na 4. čtvrtletí 2009 
1.   Svoz odpadů ze 110 l (1100 l) nádob 
Listopad 
3., 4. 
10., 11. 
17., 18. 
24., 25. 
Prosinec 
1., 2. 
8., 8. 
15., 16. 
22., 23. 
29., 30. 
2.   Svoz (PET láhve jen od nápojů) - žlutých pytlů  
12. listopad  
17. prosinec 
4.   Svoz biologicky rozložitelných komunálních odpadů  
Listopad  
2., 3.   
Prosinec 
1.       
 
SKLADOVÁNÍ TUHÝCH PALIV 
Pravidelně v průběhu topné sezony dochází k požárům např. v důsledku špatného skladování tuhých paliv, 
proto tuto problematiku není radno podceňovat. Díky dodržování základních pravidel můžeme zabránit 
vzniku požáru, který může napáchat nemalé škody.  
Která tuhá paliva mají sklon k samovznícení ? 
Za tuhá paliva považujeme koks, antracit, černé a hnědé uhlí, lignity a brikety.Černé uhlí, hnědé uhlí, 
lignity a brikety jsou náchylné na samovznícení, naopak antracit a koks tuto nežádoucí vlastnost nemají.  
Jaké podmínky by měly být dodrženy při skladování tuhých paliv ? 
Velmi důležité je skladovat tuhé palivo odděleně od jiných druhů paliv nebo hořlavých či hoření 
podporujících látek (dřevo, papír, sláma, láhve s propan-butanem, apod.). Přitom nesmíme zapomenout 
pravidelně sledovat, zda nedochází k samovznícení.  
Jaké jsou projevy samovznícení ? 
Mezi základní projevy samovznícení je vytváření vodní páry (dobře pozorovatelné v ranních hodinách), 
vytváření dýmu a zvýšení teploty (zjistíme např. dotekem ruky). Je to především skladování ve velkých 
hromadách, vlhkost, nestejnoměrná zrnitost nebo přítomnost zbytků jiných hořlavých materiálů (dřevo, 
papír, sláma, apod.).  
Jaké jsou hlavní zásady skladování tuhých paliv ? 
Jednotlivé druhy paliv se musí skladovat odděleně, to znamená, že se nesmí mísit např. černé a hnědé uhlí, 
rovněž se nesmí mísit dřevo a uhlí apod. Plochy, na kterých je palivo skladováno, musí být urovnány, 
vyčištěny, zbaveny porostu a uválcovány, aby se na nich nedržela voda (vhodným povrchem je beton, 
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betonové panely s mezerami vyplněnými pískem nebo tvrdý zemitý podklad). Podkladem nesmí být 
železitá škvár, jíl, cihlová drť nebo další materiály, které prokazatelně zrychlují proces samovznícení. 
Samovznícení nepříznivě ovlivňuje vlhkost, proto se musí dbát na to, aby byly prostory pro skladování 
zajištěny tak, aby do zásob paliva nezatékala voda. Velmi nebezpečná je i volba skladování tuhých paliv 
ve starých, špatně odizolovaných sklepech, kde se drží vlhkost. Nad uskladněným palivem musí být volný 
prostor, aby bylo zajištěno odvětrávání.  Rovněž nenaskladňujme palivo, které obsahuje vysoké množství 
vody (vlhké palivo po dešti apod.); určitě počkejme na vyschnutí paliva. Skladovat se může pouze úplně 
vychladlé palivo, je-li teplé, musí se nejdříve rozprostřením v tenké vrstvě ochladit. Pokud již došlo k 
samovznícení (tj. teplota dosáhla 65 °C), nesmí se dále skladovat, je potřeba urychleně jej vyskladnit a 
pokud možno co nejrychleji spotřebovat. Nezapomeňme, že jsme povinni sledovat, zda nedochází k 
samovznícení paliva. Kontroly by měly probíhat u nově dovezeného paliva každý den, později v 
týdenních intervalech.  
Jak můžeme sledovat teplotu skladovaného paliva? 
Teplotu můžeme kontrolovat dvěma způsoby. První z nich je kontrola teploty dotykem ruky. Tento 
způsob nám však nezajišťuje včasné zjištění situace, protože k samovznícení již mohlo dojít ve spodních 
částech hromady. Druhý způsob je velmi účinný, jedná se o zasunutí tyče o délce  1 až 2 metry na 15 až 
30 minut do hromady. Pokud dojde ke zvýšení teploty na cca 40 - 50 °C je nutné hromadu ochladit 
přeházením, nebo přenesením na volné místo. Při dosažení teploty 65 °C se již jedná o vznícené palivo a 
toto nelze již dále skladovat. 
Mějme na paměti, že dodržením výše uvedených zásad můžeme předejít ztrátám na majetku, zdraví 
a někdy i životech.  A je pozdě se po vzniklém neštěstí ptát, zda bylo vše v pořádku, zda se něčemu 
nedalo předejít. 
HZS MSK - územní odbor Karviná, odbor prevence, 
 
 
PODĚKOVÁNÍ 
Rád bych touto cestou vyjádřil vřelý dík městu Petřvald, ministerstvu kultury, žákům ZŠ a ZUŠ 
v Petřvaldě a také všem, kteří se finančně či jakkoli jinak podíleli na opravě kapliček křížové 
cesty u kostela sv. Jindřicha.  
Oprava kapliček začala v červnu tohoto roku z účelové dotace ministerstva kultury, města 
Petřvald, darů věřících a výtěžku akce „Petřvald různobarevné město“, kterou iniciovali žáci  ZŠ 
a ZUŠ Petřvald. Tyto peněžní prostředky stačily na opravu jedné kapličky a odvodnění části 
svahu. Další opravy - tedy opravy zbylých kapliček a odvodnění druhé části svahu provedlo 
město  Petřvald.  
Proto ještě jednou vyjadřuji všem upřímné „Pán Bůh zaplať“. 
P. Mgr. M. Gandera, duchovní správce ŘKF Petřvald 
Oznámení farníkům 
Výuka římskokatolického náboženství probíhá každé úterý v 15 hod ve farní budově. 
 
 
NOVÝ ŠKOLNÍ ROK 2009/2010 
Dnes i budeme povídat s Mgr. Rudolfem Toržem, ředitelem ZŠ a ZUŠ Školní 246.  
Uběhly již dva měsíce, kdy se petřvaldské děti  vrátily op ět do školních lavic. K jakým 
změnám oproti minulému školnímu roku došlo? 
Co se týká personálního obsazení - tři paní učitelky ukončily pracovní poměr z důvodu odchodu 
do důchodu a dvě paní učitelky odešly na mateřskou dovolenou. Za ně nově nastoupil jeden pan 
učitel a čtyři paní učitelky. 
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Počet tříd zůstává stejný. Vloni navštěvovalo ZŠ 544 žáků a letos 525 žáků s průměrem 23,9 
žáků na třídu. ZUŠ navštěvovalo 155 žáků a letos 152 žáků. Na ZUŠ nedošlo k žádným 
personálním změnám. 
Které nejdůležitější úkoly jste si vytýčili? 

1. Pokračovat v práci na školním vzdělávacím programu školy a dokončit jeho další verzi 
pro 4. a 9. ročníky do konce května 2010. 

2. Pokračovat v zařazování témat osobnostně sociální výchovy a dramatické výchovy do 
výuky. 

- zapojit  další pedagogy do systému vzdělávání tohoto projektu, 
- zařazovat do výuky ve stále větším rozsahu osobnostně sociální výchovu, formou 

zařazování témat do předmětů povinné výuky, pořádáním výjezdních akcí pro 
žáky.  

3. Pokračovat v činnosti školního poradenského pracoviště ve složení výchovný poradce, 
protidrogový preventista s cílem poskytovat poradenskou pomoc rodičům, žákům i 
pedagogům. 

4. Sdružit vyučující s tímto cílem a ostatní zájemce. Poskytovat odbornou pomoc 
pedagogům prostřednictvím výchovné poradkyně a preventisty, zaměřením DVPP na tuto 
oblast a vybavováním odborné knihovny. Uskutečňovat pravidelná jednání kabinetu na 
škole, na výjezdních akcích a inspirujících akcích, umožnit účast na těchto akcích všem 
zájemcům. 

5. V rámci péče o tělesnou a duševní hygienu dětí využívat co nejvíce přírodu v okolí školy, 
zařazovat v co největší míře pobyt venku, relaxační aktivity, školy v přírodě, využít 
k tomu i náplň činnosti školní družiny. 

6. Pořádat akce, při kterých se rodiče mohou přímo účastnit školních akcí a prací pro školu . 
Takováto propagace se velmi osvědčila a přivedla další žáky. 

7. DVPP zaměřit na oblast sociální osobnostní pedagogiky, na získávání praktických 
psychologických dovedností v oblasti mezilidské komunikace, zvládání krizových situací, 
asertivní chování, adekvátní způsoby jednání s žáky ve věku povinné školní docházky. 

8. Zlepšit propagaci práce školy v tisku, v místních novinách a dalších médiích, mezi 
rodičovskou veřejností, pokračovat ve vydávání vlastních novin. 

9. Nabídnout dětem práci v kroužcích, zejména v osvědčených. 
10. Nadále spolupracovat s pedagogicko - psychologickou poradnou v Havířově. 
11. V kritériích pro udělování nadtarifních složek platu zohlednit především podíl 

zaměstnanců na plnění výše uvedených bodů plánů práce školy. 
12. Vytvořit pestrou nabídku volitelných předmětů dle možnosti personálního obsazení. 
13. Zaměřit se na výchovu k volbě povolání, environmentální výchovu a výchovu ke 

zdravému životnímu stylu. 
14. Zlepšit profilaci školy v oblasti environmentální výchovy. 
15. Soustavně usilovat o dosahování optimálních výchovně vzdělávacích výsledků, k tomu 

využívat efektivní formy práce a vyučovací metody, alternativní vzdělávací systémy a 
způsoby práce, pozitivní motivaci, využití interaktivních tabulí při výuce. 

16.  K žákům přistupovat diferencovaně, respektovat jejich individualitu – prohloubit péči o 
talentované žáky, zajistit odbornou péči o žáky se specifickými poruchami učení a 
chování, o žáky se zdravotním postižením. 

17. Účinnou prevencí a dobrou spoluprací s rodiči předcházet vzniku neomluvené absence. 
18. Zaměřit se na prevenci úrazovosti žáků, výuku první pomoci. 
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19. Rozšiřovat využívání výpočetní techniky pro žáky i pedagogy, zlepšit informovanost 
rodičů a veřejnosti prostřednictvím internetových stránek školy. 

Organizace školního roku 2009/2010 
Zahájení školního roku: úterý 1.9.2009 

Podzimní prázdniny: čtvrtek a pátek 29.10. - 30.10.2009 

Ředitelské volno: pondělí 16.11.2009 

Vánoční prázdniny: středa - pátek 23.12.2009 - 1.1.2010 

 pondělí  vyučování začne 4.1.2010 

Jednodenní pololetní prázdniny: pátek 29.1.2010 

Jarní prázdniny: pondělí - pátek 1.3.-5.3.2010 

Velikonoční prázdniny čtvrtek a pátek 1.4 - 2.4.2010 

Hlavní prázdniny: čtvrtek-úterý 1.7.- 30.8.2010 

   

Zahájení školního roku 2010/2011 středa 1.9.2010 

Pevně věřím, že zákonní zástupci nám budou velkými pomocníky při plnění náročných úkolů, 
které jsme si společně vytýčili.  
V závěru rozhovoru mi dovolte ještě jednu poznámku. Chtěl bych poděkovat městu Petřvald a 
zejména kulturní referentce Lucii Skrzyžalové za velmi pěkný pořad pro nastupující prvňáčky, 
který škole nabídla. . 
Mgr. R. Torž, ředitel ZŠ a ZUŠ Petřvald Školní 246, přísp. org. 
Za rozhovor děkuje J. Skálová, místostarostka. 
 
 
JUBILANTI V PODZIMNÍM ČASE 
V sobotu 26. září 2009 jsme s velkou radostí přivítali v obřadní síni MěÚ našeho města  jedenáct  
občanů, jubilantů, kteří se společně se svými rodinnými příslušníky dostavili k předem plánované 
oslavě. Tuto pro ně připravili členové SPOZu v čele s místostarostkou města paní J. Skálovou, 
Mgr. Š. Němcovou, zastupitelkou města a paní I. Tomkovou, matrikářkou města. 
Výčet  těch, kteří se na krásné oslavě podíleli by nebyl úplný, kdybych se nezmínila o hudebním 
triu, které tento obřad provázelo. Byla to paní O. Šmídová, slečna  H. Stejskalová a svým 
krásným zpěvem vše doprovázela slečna S. Jungová. Také slečna H. Šmídová obřad zpestřila 
recitací básní. 
A kdo byl tentokrát tím „ptáčkem na nejvyšší větvičce“? 
pan  Josef Motloch               80 let  
pan  Ivan Podepřel                80 let 
pan  Ing. Karel Cvik             80 let  
paní Vítězslava Kiková        80 let  
pan  Miroslav Novák            80 let 
pan  Karel Šebesta                80 let  
paní Helena Bartečková       80 let  
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paní Ludmila Kralovanská   85 let  
paní Jiřinka Chlebíková      80 let  
pan  Jaroslav Chlebík           80 let 
paní Anna Jaglářová             80 let 
V úvodu svého projevu jsem připomněla světového dramatika Williama Shakespeara, který kdysi 
řekl, že starý člověk je podruhé dítětem, ale současně je moudřejším, než býval kdykoliv předtím. 
Tato myšlenka je velmi pravdivá. Když  jsme se podívali do tváří našich jubilantů, viděli jsme 
laskavé a moudré oči, které nám napověděly, kolik toho ve svém životě museli prožít. Ať už to 
byly chvíle krásné či naopak méně pěkné, přesto jim bylo osudem dopřáno dožít se vysokého 
věku a to, jak všichni víme, není věc samozřejmá. 
Ale radost i smutek mají tisíce podob, jako má louka tisíce barev a vůní. To je život. To je řeka, 
která se nezastaví a pořád se žene kupředu. Tak poběží i nadále život našich jubilantů - kupředu. 
Oficiální program skončil a potěšit své starší spoluobčany přišli i žáci ZŠ a ZUŠ Školní 246 pod 
vedením paní učitelky B. Ryšánkové a Š. Podobové. Také jim  i dětem je třeba poděkovat za 
ochotu, kterou projevují při přípravě a vystoupení na těchto obřadech. 
A našim jubilantům na závěr popřejme: „Ať jim zdraví slouží do sta roků, ať jejich podzim života 
má co nejvíce slunečných dnů, ať je život stále těší“. 
Předsedkyně SPOZu  J. Skálová   
 
 
3. ROČNÍK SOUTĚŽE O NEJLEPŠÍ PETŘVALDSKOU BUCHTU 
se uskutečnil v sobotu 19.září 2009 v areálu Popelka. Do akce se zapojily dvě  zájmové 
organizace z našeho města - Český svaz žen a Český svaz chovatelů. 
Finančně akci podpořilo  zejména město Petřvald. Takže naše poděkování patří všem, kteří se 
jakýmkoliv přičiněním podíleli na zdárném průběhu výše jmenované akce. 
Již kolem 13 hodiny se začaly trousit ženy, maminky, babičky a prababičky se svými sladkými 
výrobky. Nakonec se jich nasbíralo dvacet dva. Poměrně úctyhodné číslo. Sladké pokušení od 
nich přebíral klaun, který si vedl přesnou evidenci a také přiděloval čísla popisná. 
Potom se do areálu přikulil i druhý klaun, včelka Mája, námořník, čarodějnice… a tak konečně 
v 15 hodin mohly začít soutěže pro nedočkavé děti. Právě pohádkové bytosti jim určovaly úkoly 
a cíle, které soutěžící za odměnu museli zdolat. Všem dětem dařilo a soutěže plnily tak, jak to 
vyžadovali dospěláci. 
Byla určena i porota, která se musela poprat s ochutnávkou již výše zmíněných dvaadvaceti 
dobrot. 
Nakonec bylo určeno pořadí a vítězkou se stala paní Marie Medňanská. Ta nám také prozradila 
recept na výborný „Francouzský koláč“. Tak se totiž jmenuje vítězná petřvaldská buchta v roce 
2009. 
Poté organizátoři pozvali všechny přítomné (dospělé i děti), aby si nabídli a ochutnali ze všech 
přinesených  dobrot. Dobrá káva byla samozřejmostí (ale tu si musel koupit každý sám). A děti 
zdarma dostaly i krásně opečené vuřtíky a minerálku. 
No a těm, kteří dostali chuť i na něco jiného (kromě sladkostí), jsme nabídli i pravé domácí 
bramborové placky. Možná se vám to nebude chtít věřit, ale celkem se oškrábalo  deset kilo 
brambor.  
Chtěla bych poděkovat za vzornou spolupráci členům Českého svazu chovatelů v našem městě, 
členkám Českého svazu žen v Petřvaldě, RBP, která přispěla propagačními materiály pro děti a 
hlavně těm, kteří přinesli své sladké výrobky.  
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Cílem organizátorů bylo zpestřit rodinné odpoledne a nabídnout i trochu legrace a odpočinku 
v této uspěchané době. Snad se nám to podařilo. Ale to už musí posoudit jiní. 
J. Skálová, předsedkyně ZO ČSŽ Petřvald 
 
A teď již zmíněný recept paní M. Medňanské 
Francouzský koláč 
V teflonové formě rozmícháme po dvou lžících tekutého medu, másla a pískového cukru. Na 
směs poklademe jablka nebo hrušky pokrájené na plátky. Nakonec položíme na ovoce rozválené 
listové těsto. Pečeme v předehřáté troubě do růžova. V závěru koláč převrátíme ovocem nahoru a 
listovým těstem dolu. Dobrou chuť vám přeje M. Medňanská 
 
 
POZVÁNKA 
Klub přátel hornického muzea v Ostravě - pobočka Petřvald Vás zve dne 12. 11. 2009 do 
Kulturního domu v Petřvaldě  na přednášku Veselé i vážně o hornictví II . Přednáší Ing. Petr 
Schreiber, CSc. 
 
 
 
V rámci   Fondu mikroprojektů Euroregionu Těšínské Slezsko – Śląsk Cieszyński  Operačního 
programu přeshraniční spolupráce Česká republika – Polská republika 2007 – 2013  podalo město 
Petřvald spolu s partnerským městem Strumień projektovou žádost  s názvem Poznejme se 
navzájem. V rámci tohoto projektu bude vydána publikace o kulturních památkách obou měst s  
texty v českém, polském a anglickém jazyce, bude zakoupena videokamera a bude rovněž vydána 
pohlednice s vybranými památkami.     
Publikace bude vydána v listopadu letošního roku nákladem 3 000 ks, z tohoto množství je 
určeno 1500 ks pro Petřvald a 1 500 ks pro Strumień. 
Publikace bude k dispozici občanům a návštěvníkům města v knihovně a muzeu, žáci školy ji 
budou mít k dispozici ve škole. 
Předpokládaná výše výdajů činí 4 631,35  EUR. Z toho 3 936,64  EUR (tj. 85%) bude hrazeno 
z prostředků Evropského fondu pro regionální rozvoj a 694,71 EUR  z prostředků města 
Petřvaldu.                                                                                   
Chtěli bychom tímto projektem přiblížit partnerskému městu historii Petřvaldu a přilákat zde 
turisty nejen ze Strumienie, ale i s dalších měst a obcí v Polsku i České republice, a tím přispět  k  
dalšímu sbližování lidí na obou stranách hranice.  
 
 
 
Odborový klub důchodců PS a ÚK závodu J. Fučík zhodnotil svou činnost na 
odborové schůzi konané dne 10. září v Kulturním domě v Petřvaldě u příležitosti oslav Dne 
horníků. (vybíráme)  
V úvodu předseda klubu KD pan Lubomír Broda všechny přítomné přivítal, následovalo 
vystoupení tanečního souboru Petřvaldské srdce pod vedením paní Lucie Skrzyžalové, které bylo 
příjemným zpestřením. 
Poté proběhlo zhodnocení činnosti klubu důchodců za období leden -  srpen 2009. První akcí byl 
v únoru „Společenský večer“. Vydařil se a v tradici se bude pokračovat. V květnu se konal zájezd 
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na Pustevny s možností vycházky k soše Radegast, pro zdatnější turisty až na vrchol Radhoště. 
Týdenního pobytu v měsíci červnu v penzionu Dejmon na Čeladné se přes počáteční zájem 
zúčastnilo jen 23 osob. V červenci jsme jeli na exkurzi do přečerpávací elektrárny Dlouhé Stráně. 
Pro velký zájem nebylo možno všechny uspokojit. Další akcí v měsíci září je dnešní členská 
schůze a setkání jubilantů v restauraci U Mokrošů. 
Na členské schůzi se dále probíraly organizační záležitosti, následovalo občerstvení, volná 
zábava a promítání záběrů z druhého zájezdu – z exkurze v elektrárně Dlouhé Stráně. 
 
 
90. VÝROČÍ – VÝZVA 
Vážení absolventi, pedagogové, studenti, přátelé školy! 
Vedení Obchodní akademie Orlová a organizační tým pro přípravu oslav 90. výročí existence 
školy si Vás dovolují pozvat na výstavu HISTORIE ODBORNÉHO ŠKOLSTVÍ V ORLOVÉ, na 
níž budete mít možnost připomenout si historii školy, svá studentská léta nebo dobu působení na 
škole. Zahájení výstavy 20. 11. 2009 v 10 hodin – vstup volný. 
Na sobotu 21. 11. 2009 od 14.00 připravujeme společenské posezení, které by mohlo být 
příležitostí ke společenskému setkání bývalých třídních kolektivů, případně přátel z doby studia. 
Cena vstupenky (včetně CD almanachu) je 200 Kč. 
Další aktuální informace a informace o zakoupení vstupenky naleznete na webových stránkách 
www.obaka-orlova.cz 
 
 
Informace ČEZ Distribuce, a.s.  
Výzva  ke kácení a okleštění stromoví a jiných  porostů pro majitele a uživatele pozemku 
v blízkosti elektrických rozvodných zařízení. 
Okleštění  dřevin je nutno provést v termínu od 1. října do 15. listopadu. 
Důvodem je zabezpečení  provozu rozvodného  zařízení, zajištění bezpečnosti  osob, kvalitní  
dodávky elektřiny a snížení  ztrát v sítích  na základě zákona č.458/200 Sb., energetický  zákon, a 
zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, v platném znění.  
Okleštění (ořez) dřevin je nutno  provádět tak aby: 

• Nejmenší  vzdálenost větví  od vodičů nízkého  napětí u ovocných stromů byla alespoň 
1m u holých vodičů; 0,5 m u izolovaného  a kabelového  vedení; u lesních a ostatních 
stromů 0,5 m u holého, izolovaného i kabelového  vedení s uvažováním ročního 
přírůstku; 

• V ochranném  pásmu vedení vysokého napětí, tj. pod vedením a 7 m na každou stranu 
od krajních vodičů, dosahovaly porosty maximální výšky 3 m a minimální vzdálenost 
větví od vodičů u ovocných stromů  byla  2,1 m  u holých vodičů, 1,5 m u izolovaného 
vedení a 0,5 m u kabelového  vedení;  u lesních a ostatních stromů 0,6 m u holého 
vedení a 0,5 m u izolovaného  a kabelového vedení  s uvažováním ročního  přírůstku; 

• V ochranném pásmu vedení 110 kV, tj. pod vedením  a 12 m na každou stranu od 
krajních vodičů dosahovaly porosty maximální  výšky 3 m. 

Při práci  je nutno  dodržovat bezpečnou vzdálenost od voličů pod napětím dle ČSN EN 501 10-
1ed.2 Odstraňování stromoví, při kterém by mohla být ohrožena bezpečnost a funkčnost vedení, 
provádět pouze se souhlasem společnosti ČEZ Distribuční služby s.r.o. 
Pokud nebude uvedený termín dodržen, provede okleštění, případné odstranění dřevin společnost 
ČEZ Distribuční  služby, s.r.o., Zákaznická  linka: 840 840 840, www.cezdistribuce.cz                                 
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Z podkladů ČEZ Distribuce, a.s. 
Zpracovala: Ing. V. Křístková, odbor stavební a ŽP   
 
 
SVATOJÁNSKÁ NOC 
I když venku už opadá listí ze stromů, dny se krátí a s blížícím se podzimem začíná pochmurné 
počasí i nálada, u nás v Domově Březiny je tomu jinak. Nám dobrá nálada nechybí, protože se 
pořád koná nějaká ta akce. Tak i měsíc září nesměl být vynechán. Dne 4. září se konala slavnost 
pod názvem „Svatojánská noc“. A jak už název napovídá, výzdoba  byla v duchu noci a tajemna. 
Všude dokola byly vyvěšené hvězdičky, svatojánské mušky, lucerničky, měsíc. Během slavnosti 
byla vyhlášena i nejkrásnější víla. Stala se jí paní Sládková v kostýmu víly Amálky. Samozřejmě  
nechybělo ani bohaté občerstvení, dobře vychlazené čepované pivo a živá hudba. Hrál  místní 
harmonikář pan Nekvapil. 
A co ještě dodat? Snad už jen to, že jsme si slavnost všichni užili a odcházeli jsme s úsměvem na 
tváři. 
 
 

 
 
 
 
 

Informace o stavu pořizování nového územního plánu 
V návaznosti na žádosti občanů  a na novou legislativu (stavební zákon č. 183/2006 Sb.), 
rozhodlo Zastupitelstvo města Petřvaldu na svém zasedání dne  4. 3. 2009 pořídit nový územní 
plán města (dále jen ÚP).  Následně byl zpracován Městským úřadem  Orlová – návrh zadání ÚP, 
se kterým se mohli občané, dotčené orgány a široká veřejnost seznámit. Oznámení o 
projednávání návrhu zadání bylo zveřejněno na internetových stránkách města  Petřvaldu, města 
Orlové a na úředních deskách od  29. 4. 2009 do 1. 6. 2009. Na základě výběrového řízení na 
zpracování  ÚP byla zadána zakázka fa DUPLEX, s.r.o. se sídlem Českobratrská 12, Moravská 
Ostrava. Zpracování návrhu ÚP bude  dokončeno koncem měsíce října. Zpracování posouzení 
SEA bude do konce listopadu. Následně proběhne veřejné projednávání s občany a dotčenými 
orgány, výsledkem bude zpracování čistopisu ÚP. 
V měsíci srpnu město Petřvald požádalo o poskytnutí dotací  na zpracování Územního plánu 
města Petřvaldu, z operačního programu: CZ 1.06 Integrovaný operační program, číslo prioritní 
osy 6.5. Název prioritní osy: Národní podpora územního rozvoje – Cíl Konvergence, číslo oblasti 
podpory 6.05.3. Název oblasti podpory: Modernizace a rozvoj systémů tvorby územních politik, 
číslo výzvy 05- Kontinuální výzva 5.3b- Podpora tvorby a aktualizace územních plánů obcí. 
Registrační číslo projektu v evidenci MSC2007: CZ.1.06/5.3.00/05.05996, evidenční číslo v IS 
ISPROFIN: 11711K0235.  
Cílem ÚP je dosáhnout souladu  s platnými právními předpisy, dále bude ÚP řešit požadavky na 
dopravní a veřejnou infrastrukturu, která přímo souvisí s rozvojem města. ÚP bude zpracován 
v digitální podobě nad katastrální mapou na podkladě souřadnicových podkladů (S-JTSK). 
Budou zpracovány a  vyhodnoceny vlivy na udržitelný rozvoj území, zpracování a vyhodnocení 
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vlivů na životní prostředí  (SEA). Výsledkem bude materiál, dle něhož se bude  dál řídit zástavba 
ve městě a všechno  rozhodování státní správy a samosprávy.   
Širokou veřejnost bychom chtěli seznámit s tím, že město Petřvald obdrží část nákladů  na 
pořízení nového územního plánu a  vyhodnocení SEA  z Evropské unie.   
E. Kubisová, vedoucí OV a ŽP 
 
 
CO JSME DĚLALI V LÉT Ě 
Období prázdnin má na oficiální činnost Klubu přátel Hornického muzea v Ostravě útlumový 
charakter. Předpokládáme individuální odpočinkové a relaxační aktivity členů a schůzky se 
v červenci a srpnu nekonají. 
Zářijovou schůzi petřvaldská pobočka pojímá jako setkání ke Dni horníků. Letos proběhlo už 
čtvrté takové posezení s přáteli i kolegy a znovu můžeme konstatovat, že to byl úspěšný počin.  
Počasí nám přálo, zúčastnilo se 70 lidí  (členové KPHM a bývalí zaměstnanci Dolu J. Fučík). 
Potěšila nás přítomnost starosty města Ing. V. Holečka, předsedy KPHM Mgr. R. Broskeviče i 
místopředsedy Ing. P. Rojíčka. Na úspěšně proběhlém odpoledni se výtečnou měrou podíleli 
členové TJ Hepo Petřvald – postarali se o občerstvení, chovatelé holubů reprezentovaní p. J. 
Trombíkem poskytli zázemí (zařízení své klubovny) a „neviditelnou“ o to však důležitější práci 
odvedl člen naší pobočky Ing. O. Polanský. Ještě jednou díky všem. 
Ve dnech 24. a 25. září se konal zájezd do Polska, kde jsme navštívili pivovar v Tychach a fárali 
do Dolu QUIDO v Zabrze. Další den po příjezdu do Krakova jsme si s průvodcem prohlédli 
historické památky města. Program,který jsme si sami „naordinovali“, byl náročný. Domů jsme 
se vraceli s novými dojmy a s pocitem úspěšně strávených dvou dnů.  
Výbor KPHM pobočka Petřvald 
 
 

Den sociálních služeb v Orlové 
Dne 15. 9. 2009 na náměstí 28. října u Městského úřadu v Orlové proběhl Den sociálních služeb. 
Akci zahájil místostarosta Orlové pan Martin Sliwka. Přítomným hostům zazpívaly děti ze 
Základní školy Karla Dvořáčka z Orlové a Havířovské babky.  
Prezentovali se zde poskytovatelé sociálních služeb nejen z Orlové (pečovatelská služba, 
Domovinka, K-centrum, Vesna, Duha a ostatní), ale i zástupci z  Dolní Lutyně a z Petřvaldu. 
Z našeho města zde měli svůj stánek:  
Benjamín, p.o., Modrá 1705 - celoroční pobytové zařízení  pro osoby se zdravotním postižením 
ve věku od 3 do 26 let, 
Domov Březiny, p.o., Rychvaldská 531 - Domov pro seniory a Domov se zvláštním režimem, 
Město Petřvald, Gen. Svobody 511, které zde prezentovalo  Dům s pečovatelskou službou 
Ráčkova 1735, pečovatelskou službu a Klub důchodců na Březinách. 
Hlavním cílem této akce bylo seznámit širokou veřejnost s nabídkou sociálních služeb a zařízení, 
které tyto služby poskytují a předání kontaktů na tyto poskytovatele. Součástí prezentace byly 
panely s fotografiemi z činnosti jednotlivých poskytovatelů.  
Mimo jiné zde bylo možné si zakoupit různé dekorativní předměty - výrobky klientů zařízení 
nebo výborné čerstvě napečené  koláčky členek z našeho klubu důchodců. 
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STŘEDNÍ ŠKOLA – BRÁNA K PROFESNÍ KARIÉ ŘE 
V průběhu měsíce června 2009 provedla Krajská hospodářská komora Moravskoslezského kraje 
průzkum profesní orientace studentů maturitních oborů středních škol. Průzkumu se zúčastnilo 
celkem 1 258 studentů 25 středních škol ze 6 okresů Moravskoslezského kraje (mimo studentů 4. 
ročníků). 
Výběrový soubor respondentů byl zvolen tak, aby odpovídal struktuře středního školství v kraji. 
Výběr respondentů tak představuje reprezentativní vzorek studentů maturitních oborů 
v jednotlivých okresech Moravskoslezského kraje. 
Při výběru škol zvolených pro dotazování byla respektována reálná struktura středních škol 
v kraji, co do typu, zaměření školy, nabízených oborů, územního rozmístění a zřizovatele. 
Průzkum se uskutečnil formou anonymního dotazníkového šetření. 
Složení respondentů podle studovaných oborů: 

Typ studovaného oboru počet relativně 
Gymnázium     404    32 % 
Technický obor      380    30 % 
Obchodní  akademie     222    18 % 
Zdrav., soc. a pedag. obory     142    11 % 
Služby a ostatní     110      9 % 
Celkem  1 258  100 % 
Do uvedeného průzkumu byla rovněž zařazena Moravskoslezská obchodní akademie Petřvald 
(MSOA), která v našem městě působí již osmnáctým rokem.  
Dosažené výsledky školy ponechávám k laskavému posouzení čtenáři.  
Výsledky MSOA v porovnání s ostatními školami: 
1. Otázka: Jak Vás baví studium Vašeho oboru? 

MSOA Školy MSK 
Stupnice 

počet relativně počet relativně 
1 (velmi)       9     19 %     142    11 % 
2     23     48 %     487    39 % 
3 (středně)     16     33 %     482    38 % 
4       0       0 %     103      8 % 
5 (málo)       0       0 %       38      3 % 
Celkem     48   100 %  1 252  100 % 

Průměr 2,15 2,53 
 

2. Otázka: Jak se vám líbí na Vaší škole? 
MSOA Školy MSK 

Stupnice 
počet relativně počet relativně 

1 (velmi)      14    29 %     186     15 % 

2      26    54 %     466     37 % 
3 (středně)        6    13 %     438     35 % 
4        2      4 %     128     10 % 

5 (málo)        0      0 %       40       3 % 
Celkem      48  100 %  1 258   100 % 
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Průměr 1,92 2,50 
 
3. Otázka: Jak intenzivně jste připravováni pro praxi? 

MSOA Školy MSK 
Stupnice 

počet relativně počet relativně 
1 (velmi)        5      11 %       63      7 % 
2      18      38 %     227     27 % 
3 (středně)      15      32 %     273     32 % 
4        6      13 %     163     19 % 
5 (málo)        3        6 %     125     15 % 
Celkem      47    100 %     851*   100 % 
Průměr 2,66 3,07 
*Pozn. Studenti gymnázií nebyli započítáni. 
 
4. Otázka: Co byste chtěli dělat po maturitě? 

MSOA Školy MSK 
Možnosti 

počet relativně počet relativně 

Pokračovat ve studiu, a to ve stejném/podobném 
oboru 

     21      44 %      515      41 % 

Pokračovat ve studiu, ale v jiném oboru než nyní 
studovaném 

     16      33 %      421      33 % 

Jít do praxe a pracovat ve vystudovaném oboru        3       6 %        87       7 % 

Jít do praxe a pracovat v jiném než vystudovaném 
oboru  

       2       4 %        36       3 % 

Nevím, zatím nejsem rozhodnut(-a)        6     13 %      199     16 % 

Celkem      48   100 %   1 258   100 % 

Mgr. Jiří Salva, ředitel školy 
 
 
PAMÁTNÉ STROMY VE M ĚSTĚ 
V našem městě byly  donedávna registrovány tři památné  stromy.  Dub na  ulici  Závodní, buk  
 na okraji  lesa  na konci ulice Družstevní (tyto  dřeviny rostou  na pozemku  města)   a lípa na 
ulici Polní.Ta  rostla na pozemku  soukromého vlastníka. Bohužel  právě tato krásná lípa bude 
z tohoto seznamu  vymazána.   
Od roku  2002, kdy se její  zdravotní  stav  začal velmi  zhoršovat,  bylo provedeno několik 
opatření  k její  záchraně.  Vlivem mrazivé zimy 2001-2002 došlo  k prasknutí kmene, v roce 
2004 byla   zasažena bleskem a v roce 2006  navíc byl  v dutině stromu založen dvakrát požár. 
V letošním roce došlo  k výraznému narušení její vitality a  stability. Vzhledem k tomu, že strom 
roste těsně u místní komunikace, byl na této komunikaci jeho havarijním stavem ohrožován 
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provoz. Příslušný  orgán ochrany přírody proto na základě posouzení Agenturou ochrany přírody 
a krajiny  (středisko  Ostrava) konstatoval, že s ohledem na výrazně zkrácenou  životnost se jeví  
další ošetřování a vkládání finančních prostředků do tohoto stromu  neefektivní,  zrušil  ochranu  
tohoto památného stromu  a vlastník  stromu  požádal o jeho  pokácení, ke kterému  dojde 
v nejbližších dnech.     
Ing. V. Křístková, odbor výstavby a ŽP 
 
 

Povinnosti při užívání hrobového místa na místním hřbitově 
Rada města Petřvaldu schválila dne 18. 6. 2002 Řád veřejného pohřebiště, kterým jsou občané 
povinni se řídit. 
Mimo jiné jsou nájemci hrobového místa povinni zajistit, aby plocha hrobového místa 
nezarůstala nevhodným porostem narušujícím vzhled pohřebiště, průběžně zajišťovat údržbu 
hrobového místa, odstraňovat včas znehodnocené květinové a jiné dary, odpad z vyhořelých 
svíček a podobně. 
Dále mají povinnost zajistit opravy hrobového zařízení, pokud je narušena jeho stabilita, aby 
neohrožovalo zdraví, životy či majetek dalších osob. 
Jako nájemci jsou také povinni mít s městem uzavřenou smlouvu o nájmu hrobového místa a 
mít zaplacený poplatek. Hroby, u kterých není zaplacené nájemné, mohou být v souladu se 
zákonem o pohřebnictví (č. 256/2001 Sb. v platném znění) zlikvidovány.  
Po ukončení nájmu hrobového místa jsou povinni na vlastní náklady odstranit veškeré 
hrobové zařízení (rám, pomník, krycí desky, ...) včetně uren.  
Co není na hřbitově dovoleno 
Na hřbitově není mimo jiné dovoleno ukládání nádob, nářadí a jiných předmětů na zelené 
pásy nebo za pomníky. Při sečení trávy tyto předměty překážejí, často dochází i ke škodám na  
sekacím zařízení. 
Pozemky okolo hrobových míst jsou ve vlastnictví města a není zde dovoleno provádět 
jakoukoliv výsadbu nové veřejné zeleně. Stromky či keře překážejí při průchodu kolem hrobů, 
zasahují i na okolní hrobová místa, kořeny mohou začít časem poškozovat hrobové zařízení nebo 
dokonce ztěžují pohřbívání. Pokud jsou keříky nebo stromky ještě malé, bylo by nejvhodnější je 
přesadit na svou zahrádku, kde nebudou nikomu překážet a nebude nutné je vykácet. 
D. Szotkowská, odb. výstavby a ŽP 
 
 
HURÁ NA VÝLET! 
Tak jsme se dočkali. Je 3. 10. 2009 ráno a my vyjíždíme autobusem do Rožnova pod Radhoštěm. 
Už poněkolikáté se naše mateřská škola zúčastnila soutěže ve sběru víček z PET láhví – úspěšně. 
Loni jsme se umístili na třetím místě a vyhráli výlet do 100 km. Počasí příjemné, cesta ubíhala 
dobře a všichni byli zvědaví, co v malé soukromé továrničce „Unipar“ uvidíme. A bylo co... Žasli 
jsme, v jakých barevných tónech, variacích a tvarech se svíčky vyrábějí. Základem je parafín, a 
proto jsou bílé jak čerstvě napadaný sníh. Pak se namáčejí do různých barev, zdobí se ještě 
strojem nebo ručně. 
Mnozí z nás neodolali, navštívili prodejnu přímo v místě – a domu si odváželi dárky na památku i 
pro přátele- třeba už k Vánocům! 
Další naše cesta směřovala do Valašského muzea v přírodě. I když už nebylo otevřeno vše, přece 
bylo ještě hodně k vidění! Dřevěné domečky, mlýn, kostelík, hřbitov s významnými osobnostmi 
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kulturního dění v Rožnově, hostinec, ale také vozy; stroje, které pomáhaly lidem při práci. Na 
louce se pásly kozy, husy, oslík, ovečky. Všechna zvířátka děti mohly nakrmit a pohladit. 
Výlet jsme si všichni – děti i dospěláci – užili. Vždyť jsme se dověděli hodně zajímavého – jak 
ve výrobně svíček, tak ve Valašském muzeu. 
Zkrátka, měli jsme hezký den v přírodě! Díky za pěkný výlet. 
Za rodiče dětí MŠ K Muzeu Litrová, Ciepliková 
 
 
PETŘVALDSKÉ VÍTÁNÍ PODZIMU 
Koně, kterým donedávna ještě do pomyslného úsměvu rozhodně nebylo, sami vykouzlili 
úsměvy na tvářích dětí i jejich rodi čů, když společně s nimi přivítali podzim. 
V sobotu 3. října 2009 proběhlo v Petřvaldu u Karviné historicky první Vítání podzimu, pořádané 
občanským sdružením PONTER. To vzniklo v červnu roku 2008 z nadšení několika 
dobrovolníků, kteří jsou jádrem celého sdružení i dnes. Hlavní náplní jejich činnosti a snažení je 
práce s dětmi a mládeží zaměřená na vytváření kladného vztahu ke zvířatům a okolí.  
Jednou z forem naplňování těchto cílů je také odkup koní, kteří by jinak byli posláni na jatka, a 
přitom zcela zbytečně. A právě tito koně, již vyléčení a v dobré náladě, ukázali, že ještě zdaleka 
do „starého železa“ nepatří a povozili necelou padesátku návštěvníků, kteří se na akci během 
zkráceného odpoledne vystřídali. Nadšení dětí se brzy přeneslo i na jejich rodiče  
a mnozí z nich nabídce vyzkoušet si jízdu v sedle a podívat se na svět z jiné perspektivy 
neodolali. 
Jízda na koni a přímý kontakt se zvířetem byl sice hlavním lákadlem a také hlavním bodem 
programu, zdaleka ne však jediným. Účastníci měli možnost koně napentlit stužkami v barvách 
podzimu, vyhrát v soutěži „hod na mrkev“ krmení pro koníky, vyzkoušet si překážkovou dráhu a 
mimo jiné také najít ukrytý koňský poklad, skládající se z nepřeberného množství barevných 
podkoviček pro štěstí. 
Děti, které na akci donesly vlastnoručně namalovaný obrázek, byly zařazeny do soutěže o drobné 
ceny. O vítězi rozhodovala pětičlenná porota sestavená z členů sdružení  
a dobrovolníků, kteří se na akci podíleli s neutuchajícím nadšením a pečovali o pohodlí 
návštěvníků a také o pohodlí svých čtyřnohých svěřenců. 
Organizátoři jsou s výsledkem akce více než spokojeni: „Účast na naší první akci překonala 
všechna očekávání a s dětmi i jejich rodiči jsme zažili příjemné odpoledne“, zhodnotili zástupci 
organizace. A jelikož byla celá akce pro návštěvníky zadarmo, financována pouze z rozpočtu 
sdružení, bylo největší odměnou organizátorům i necelé desítce dobrovolníků nadšení, s jakým se 
děti účastnily všech aktivit. 
 
 
KURZ PRVNÍ POMOCI – projektový den  k výchově ke zdraví 
Dne 2. 10. 2009 se v rámci  výchovy ke zdraví  uskutečnil na naší škole kurz první pomoci, který 
byl určen žákům šestých až devátých ročníků. V pětačtyřiceti minutovém teoretickém bloku se 
žáci dozvěděli základy první pomoci, neodkladné resuscitace, ošetření krvácení, popálenin a 
zlomenin. Ale nezůstalo jen u teorie.  Žáci si mohli také prakticky vyzkoušet, jak provést umělé 
dýchání, masáž srdce, ošetření a zafixování zlomeniny.  
Na otázku, co jim tento kurz přinesl, většinou shodně odpovídali, že se dověděli, jak se při 
určitých situacích zachovat, kam zavolat o pomoc a jak dotyčného ošetřit.  
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Podle vyjádření žákyň devátého ročníku se jim nejvíce líbilo, že si mohly na umělé panně 
vyzkoušet spoustu věcí (např. umělé dýchání, masáž srdce atd). Také si prakticky samy na sobě 
vyzkoušely uvést člověka do stabilizované polohy a ošetřit zlomeninu ruky.  
Heslo „Kdo je připraven, není překvapen“ zde platí dvojnásob, přestože si nikdo z nás nepřeje 
dostat se do situace, která by vyžadovala jeho zásah při záchraně lidského života. Protože je 
morální povinností každého člověka poskytnout první pomoc, je dobré znát její zásady, aby byla 
co nejefektivnější. 
Mgr. P. Kynclová, ZŠ a ZUŠ Školní 246 
 
 
ZVÍT ĚZIL TÉM ĚŘ NEVIDÍCÍ BÁSNÍK  
Vítězem české části letošního pátého ročníku polské mezinárodní literární soutěže, kterou 
každoročně pořádá Městské středisko kultury v družebním Strumieni ve spolupráci s 
petřvaldským nakladatelstvím Alisa, se stal třiaosmdesátiletý a téměř nevidící Vladimír Konečný 
z Humpolce. Na druhém místě se umístila Blanka Faltová z Hronova následována novojičínskou 
básnířkou Naděždou Rýcovou, která získává stejné ocenění podruhé za sebou. Cenu města 
Petřvaldu získala Kamila Bušovská z Ostravy, Cenu města Strumieně Petr Šulista ze Strakonic, 
autor téměř desítky knih a sbírek básní. Čestné uznání obdrželi další významní básníci z našeho 
regionu: Jarmila Spáčilová z Ostravy, Oldřich Kolovrat z Bohučovic u Hradce nad Moravicí, Iva 
Savková z Havířova, Eva Tížková z Tísku a Petra Kostruhová z Opavy. 
Vladimír Konečný se narodil se v roce 1926 v Nižném Medzenu na Slovensku, většinu života 
však strávil v Humpolci. Studium farmacie mu násilně přerušili - za šíření letáků, své postoje a 
myšlenky byl po roce 1948 jedenáctkrát zatčen a vyšetřován. Během vazby zažil psychické a 
fyzické trýznění, které podlomilo jeho zdraví a snad právě proto se jeho koníčkem a životní 
zálibou stala poezie. V Alise vydal nádhernou sbírku básní Dva kamínky. Představil se v 
almanaších Současná poezie 2009 a Milostná a erotická poezie a obdržel čestné uznání v polské 
mezinárodní literární soutěži Strumień 2008. 
Novopečená držitelka Ceny města Petřvaldu Kamila Bušovská vystudovala Střední 
zdravotnickou školu v Ostravě, poté dvě pomaturitní studia se zaměřením na interní lékařství a 
lékařskou genetiku. Pracuje jako dětská sestra. Odmalička se věnuje hudbě, v současné době 
studuje Lidovou konzervatoř, obor klavír. V Alise se představila v almanaších Současná poezie 
2009, Básníci třetího tisíciletí 2 a Milostná a erotická poezie. Za svou tvorbu obdržela Cenu 
královny Alisy a přivezla si čestné uznání z polské mezinárodní literární soutěže Strumień 2008. 
(vx) 
Text pod FOTO: 
Kamila Bušovská z Ostravy získala Cenu města Petřvaldu. 
Cenu města Strumieně obdržel básník a spisovatel Petr Šulista z Oseku u Strakonic. 
 
 
TÝDEN KNIHOVEN  
Stěžejní akcí v tomto týdnu  bylo celostátní  VŘSČ (Velké Říjnové Společné Čtení), kterého 
jsme se samozřejmě zúčastnili, ale také jsme si organizovali akce vlastní. 
V týdnu od 5. října mohli čtenáři nejen vyřizovat staré resty bez placení pokut, ale také se na celý 
rok přihlásit zdarma. Letos byla přihlašovací akce  úspěšná - byli jsme přímo zavaleni novými 
čtenáři tak, jako nikdy předtím. Celkem se během těchto tří dnů přihlásilo 28 nových čtenářů (z 
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toho bylo 9 dospělých a 19 dětí). Některé z těchto průkazů jsou tzv. „rodinné“ - takže na jeden 
průkaz mohou knihovnu navštěvovat všichni členové rodiny. 
VŘSČ vypuklo v pondělí hned po osmé hodině ranní. Smyslem této akce bylo hlasité čtení dětem 
i dospělým. Neponechali jsme nic náhodě a pozvali 7 tříd 1. – 5. ročníku ZŠ a ZUŠ Školní 246. 
Určitě se jim moc  zalíbilo veselé čtení Ilonky Karkoškové a dalších dobrovolnic - např. paní 
Podolské, Niecové, Grymové a dalších. 
Četlo se především z TOP 12 - KNIH MÉHO SRDCE  (Malý princ, Děti z Bullerbynu a Harry 
Potter aj.). 
Další povedenou akcí tohoto týdne byl už 4. ročník DRAKIÁDY . I když i tentokrát počasí bylo 
značně na vážkách a vítr až do odpoledne  v úterý téměř nefoukal, na kouzelné louce nad 
Kulturním domem se po 14. hodině přece jen zvedl a vydržel. Postupně se dostavili 2 draci v 
maskáčích, 3 draci s Bořkem stavitelem, 1 x drak domácí, 2  Medvídci Pú a ještě několik dalších 
modelů.  Katka Vronková měla draka, který vzlétl hned na počátku velmi vysoko a po celou dobu 
nespadl. Nikol Barwiková dostala diplom za draka s nejdelším ocáskem. Sestry  Spratkovy  
vyhrály diplom za nejlepší barevné sladění se svým dráčkem. Dominik Kršák vyhrál cenu  za 
model draka „českého domácího“. A malý Viktor Stavař s maminkou získali diplom útěchy za 
nejlínějšího dráčka - přes veškeré úsilí se jejich  nádherný orel odmítl vznášet ve vzduchu více 
než pár vteřin. Někdy to fakt chce chlapskou ruku. Celkem bylo ve vzduchu 15 draků, téměř 40 
dětí i dospěláků, kteří s draky poletovali po louce. A taky se přišly podívat děti ze školní družiny 
a zastavilo se spoustu kolemjdoucích. 
Úspěšný byl v tomto roce i výprodej starších knih - hned v pondělí  se vyprodalo více než 400 
knížek a ve středu pak více než 200. Zbylé knihy se budou  vyprodávat průběžně - jsou v 
regálech před knihovnou a je možno je zakoupit po 2.- Kč. 
Poslední akcí tohoto týdne byl PÁTEK PRO SENIORY . Dopoledne jsme pro absolventy 
internetového kurzu, který vede paní Marie Koběrská, připravili malý testík internetových 
dovedností. A za jeho splnění dostali všichni absolventský certifikát. 
Odpoledne byli pozváni senioři na posezení u šálku čaje. Chtěli jsme, aby si s sebou vzali stará 
fota a staré knihy. Byla to první akce tohoto druhu a bohužel - napoprvé přišli jen tři senioři. V 15 
hodin se dostavila  paní Štěpánka Šlachtová se svou dcerou Vlastou Gieckovou, přinesly stará 
fota nejen Petřvaldu, ale také staré fotografie  lidí. A tak s námi vypily čaj, popovídaly o svých 
starých fotografiích a knížce, kterou přinesly a slíbily, že příště přijdou zase. Před 17.00 hodinou 
ještě přiběhl se dvěma velmi starými knihami, (ta starší  byla z roku 1868) pan Kovalčík a byl 
zklamán, když nikoho nenašel. 
Máte-li doma PC, tak fotografie z TÝDNE KNIHOVEN 2009 si můžete prohlédnout na adrese 
www.knihpe.rajce.net. 
JoB 
 
HVĚZDÁŘ Z MINISTERSTVA OBRANY 
Vzácnou a nečekanou návštěvu jsme uvítali koncem září - zcela mimořádně nás navštívil a 
popovídal si se zájemci o astrologii  bývalý ministr a náš nejlepší astrolog Ing. Antonín Baudyš. 
Astrologie je jeho celoživotním koníčkem a láskou. Pan Baudyš se jí věnuje od dob svého mládí. 
Třicet sedm let pomáhá svým klientům orientovat se pomocí hvězdných map životem. 
Kdysi vše svým klientům počítal s logaritmickým pravítkem v ruce, dnes výpočty astronomické i 
astrologické zajišťují kvalitní PC programy. Ale výklad samotné  mapy života je už na 
astrologovi. Pedagogické působení na ČVUT jej naučilo vystihnout podstatu problému. Zájem o 
výzkum - zlepšovací návrhy - se mu hodí i nyní v astrologické práci. Ministerské funkce jej 
zbavily jakýchkoliv předsudků a iluzí o tom, co vše v lidském životě může nastat.  
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Návštěvníci strávili s panem Baudyšem příjemné dvě hodiny, dověděli se, kam až se posunula 
astrologie a její výklad v dnešní moderní a technické době.  
JoB 
 
Zveme vás v listopadu: 
KLUB MAMINEK 
Úterý: 10. a 27. listopadu a  8. prosince od 9.30 do 11.30 
DEN PRO DĚTSKOU KNIHU 
28. listopadu od 14.00 do 17.00 hodin zveme do knihovny rodiče s dětmi. Tento den je v naší 
republice vyhlášen jako DEN PRO DĚTSKOU KNIHU. V této době bude mimořádně otevřena 
knihovna a další prostory Střediska kulturních služeb. A co našim milým návštěvníkům 
nabídneme? 
Hravé odpoledne plné zábavy a soutěží pro děti i dospělé a navíc  

- najdete tady nabídku prodeje krásných dětských knížek  pod stromeček 
(M. Matoušová-Krystová) 

- keramickou dílnu, ve které si budete moci spolu s dětmi vyrobit figurku z vizovického 
těsta, nebo zakoupit od paní keramičky hezký dárek (Jana Kraj čiříková) 

- výstavu rukodělných šperků a dílnu, ve které budete moci vyzkoušet své šperkařské 
dovednosti (Kája K řížková) 

- malování obrázků a prodej dětských obrázků (Beata  Svitáčová) 
- prodej vánočních ozdobných perníčků 
- děti budou mít zábavu po celou dobu a dospělým nabídneme   v 15.30 hodin autorské 
čtení z poezie Standy FILIPA  za hudebního doprovodu Jardy HOLEŠE 

PETR BEZRUČ NARUBY 
...a protože půjdete domů už za tmy, vezměte si lampiónky a společně pak v 17.00 opustíme 
knihovnu a posvítíme si na cestu k Vánocům. 
 
VÝSTAVA V KNIHOVN Ě 
Od října do konce prosince vystavujeme FOTOGRAFIE  pana  KARLA  NÁVRATA. 
Karel Návrat – byl členem  Svazu českých  fotografů 27 let. Od roku 2008 je členem orlovského 
Fotoklubu. Absolvoval Okresní školu výtvarné fotografie. Zaměřuje se na fotografování 
vysokohorské přírody - Vysoké Tatry, Julské Alpy, Valiské Alpy, Vysoké Taury, oblast Mont 
Blancu a pohoří Norska, Švédska, Španělska a Slovinska. V průběhu let se účastnil více než 50-ti 
soutěžních výstav v Česku, v Evropě i zámoří. Na české scéně je držitelem několika cen  a jeho 
fotografie objevíte i v knihách - Karvinsko (vyd. 1975)  a  Zvířata ve fotografii (vyd. 1989). 
 
 
Město Petřvald pořádá autobusový zájezd na...           
MEGAKONCERT PRO VŠECHNY BEZVA LIDI RADIA ČAS 
OSTRAVA 
14. 11. 2009, ČEZ Aréna, 17.00 hodin 
Vystoupí: 
- Karel Gott 
- Helena Vondráčková 
- Turbo 
- Jirka Zonyga 
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- Pavel Dobeš 
- Heidi Janků 
- Marek Ztracený 
Cena 130,- Kč. Vstupenky k zakoupení ve Středisku kulturních služeb. Tel: 596 541 648, 596 
541 342, e-mail: petrvald.sks@atlas.cz 
Samostatné vstupenky (bez dopravy) za cenu 90,- Kč na prodejních místech TICKETPORTAL. 
Odjezd od Penny Marketu v 15.30 hodin. Návrat po skončení koncertu zpět k Penny Marketu. 
  
  
 „VÍKEND S AMATÉRY“  
I. ročník nesoutěžní přehlídky amatérských divadel 
Akce je spolufinancována z prostředků Evropského fondu regionálního rozvoje v rámci 
Fondu mikroprojekt ů Euroregionu Těšínské Slezsko – Śląsk  Cieszyński Operačního 
programu přeshraniční spolupráce Česká republika – Polská republika 2007 – 2013.  
Vážení Petřvalďané, 
co budete dělat o víkendu 20.-22. listopadu 2009? Nevíte? Máme pro Vás tip!!! 
Město Petřvald  ve spolupráci s partnerským městem Jasienica se rozhodlo zorganizovat 
přehlídku amatérských divadel působících v okolních městech a tím poskytnout nejen 
petřvaldským občanům, ale i ostatním divákům pestrou paletu nejrůznějších divadelních 
představení za jeden víkend. V minulosti se v našem městě již ochotnická divadla občas objevila 
a popravdě můžeme říci, že vždy odcházel z kulturního domu divák spokojen a hlavně vesele 
naladěn. Bodejť by ne, vždyť ochotníci jsou lidé, kteří se hlavně rádi baví a dělají svůj koníček 
dobrovolně a s láskou, tak jaký pak může být výsledek.... Vesměs si ochotníci vybírají hry, které 
následně zparodují, nebo si je píšou sami z vlastních životních zkušeností.  
Do našeho I. ročníku nesoutěžní přehlídky amatérských divadel se přihlásilo celkem 8 spolků 
z okolních měst. A již teď je jisté, že víkend bude nabitý všemi žánry (komedie, detektivka, 
horor). Některá představení dokonce nabízí všechny žánry současně.  
Slavnostního zahájení se zúčastni i delegace partnerského města Jasienica.  
Všechna představení jsou zcela zdarma a vstupenky, které budou sloužit hlavně k evidenci počtu 
diváků, budou slosovatelné vždy zhruba půl hodiny po skončení jednotlivých představení 
v restauraci Kulturního domu, kde výherce obdrží konzumační poukázku. 
A co Vás vlastně o „Víkendu s amatéry“ čeká? 
 
Pátek 20.11.2009 
15.00 – Slavnostní zahájení  
 
15.05  – Petřvaldský skřivánek (ZŠ a ZUŠ Petřvald) 
„MAMMA MIA aneb když Vás po dlouhých letech dostihne minulost, která i tehdy nebyla 
zcela jasná...“ 
 - muzikálová komedie dle filmové předlohy  
 
18.00 – Datyňské amatérské divadlo (ČSŽ Dolní Datyně) 
„BECOČKI“ 
 - humornou formou je popisován život místních obyvatel – datyňských babek 
 
Sobota 21.11.2009 
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15.00  – BOBAN (K3 Bohumín) 
„DV Ě MARYČKY, ANEB TAJEMSTVÍ JEDNÉ NOCI“ 

- Divadelní pohádka pro dospělé a děti vyspělé. O záměně dvou děvčat ze zámku a 
z chaloupky, ale nejen o tom... 

 
17.30 – Jiříkovo vidění (Ostrava) 
„SVÁZANÉ RUCE – Láska i boj, vášeň i zrada, to vše během 24 minut“ 

- „Dvouaktovka“ na nezvykle krátké časové ploše demonstruje zcela nové až revoluční 
pojetí režisérské práce s herci. 

 
19.00 – K.V.A.S Karviná (MěDK) 
„ROZPAKY ZUBA ŘE SVATOPLUKA NOVÁKA“ 
 - Interaktivní komedie ze zubařského prostředí. 
 
Neděle 22.11.2009 
14.30 – Divadlo U lípy, o.s. (Ostrava - Zábřeh) 
„HROBKA S VYHLÍDKOU“ 

- dle předlohy Normana Robbinse. Hra, která v sobě ideálním způsobem míchá hned 3 
žánry : komedii, detektivku a horor. 
 

17.00 – Ochotnické divadlo HRAJEMEPROPÁNA 
„JONÁŠ – PROROK SOUČASNOSTI“ 

             - hra vychází z biblického příběhu o proroku Jonášovi, ovšem v humorné provedení  
současné doby 

 
18.30 - Příležitostný ochotnický soubor (DDM Rychvald) 
„LIMONÁDOVÝ OLIN aneb Rychmondská opera“ 
 - parodie prvního českého westernu o ztracené rodině nalezené v Rychvaldě 
Vzhledem k dnešní nervózní a uspěchané době bude pro všechny diváky „VÍKEND 
S AMATÉRY“  velkým zážitkem a z části i odpočinkem. 
L. Skrzyžalová, kulturní referent města 
 
 
TJ PETŘVALD - HEPO 
Muži  
12. 9. – mistrovské utkání okr. přeboru  (4. kolo) 
Doubrava – TJ Petřvald  0:3  (0:1) 
Branky: L. Chromik 2, T. Volný 
V zápase o 3. příčku tabulky předvedli Hepáci na půdě Doubravy výborný výkon, který okořenili 
třemi krásnými brankami. V 1. půli se trefil T. Volný, po pauze přidal oba góly L. Chromik. 
Kaňkou zápasu bylo hloupé vyloučení F. Žáčka. 
Sestava: Jonšta – Jaglař, T. Budina, Mohyla, Weiss – Pavliska (86.´Kocian), T. Volný, R. Budina 
(80.´Machala), Žáček (59.´vyloučen) – Chromik, Stec (46.´J. Goldbricht) 
19. 9. – mistrovské utkání okr. přeboru (5. kolo) 
TJ Petřvald – Slavoj Petřvald  0:0 
Na dlouho očekávané derby petřvaldských mužstev se sešlo početné obecenstvo, ale kýžených 
branek se nedočkalo. Oba týmy začaly opatrně, jenže ve 35. min. se nechal nesmyslně vyloučit 
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Stec, čímž hrubě ovlivnil zápas! Domácí hráči se tak museli ještě více zaměřit na obrannou 
činnost. Získaný bod po hodinovém oslabení je nakonec úspěchem pro domácí tým. 
Sestava: Jonšta – Lazišťan, T. Budina, Mohyla, Machala – Pavliska (86.´Jaglař), I. Goldbricht, T. 
Volný, Bernatík (70.´Weiss) – J. Goldbricht (46.´Kostka), Stec (35.´vyloučen). 
26. 9. – mistrovské utkání okr. přeboru (6. kolo) 
Těrlicko – TJ Petřvald  5:1  (1:0) 
Po sérii úspěšných výsledků utrpěli Hepáci debakl na hřišti 2. týmu tabulky – v Těrlicku. Ještě za 
stavu 2:0 pro domácí svitla hostům naděje v podobě penalty, jenže ji neproměnili a sami 
z protiútoku inkasovali... Gól se Hepákům podařil vstřelit za stavu 3:0, jeho autorem byl J. 
Goldbricht. Poslední desetiminutovka opět patřila domácím, kteří přidali další dvě branky. 
Sestava: Jonšta – Jaglař, T. Budina, Mohyla, Machala (82.´Kocur) – Bernatík, R. Budina, Kostka, 
Kocian (46.´Weiss) – Chromik, J. Goldbricht 
3.10. – mistrovské utkání okr. přeboru (7. kolo) 
TJ Petřvald – H. Žukov  1:0  (0:0) 
Ve vyrovnaném utkání, v němž obranné činnosti obou mužstev převyšovaly nad útočnými, 
zvítězili domácí hráči. O jedinou branku zápasu se postaral T. Volný, který trefil z 25m šibenici. 
Žádné další gólové příležitosti si mužstva nevytvořila. 
Sestava: Jonšta – Jaglař, T. Budina, Mohyla, Weiss (75.´Podhorní) – I. Goldbricht (25.´Kostka), 
T. Volný, R. Budina, Bernatík – J. Goldbricht (46.´Stec), Chromik 
Tabulka po 7. kolo: 
1. H. Bludovice   18 b. 
2. Těrlicko           17 b. 
3. TJ Petřvald      13 b. 
... 
13. Věřňovice       3 b. 
Trenéři: O. Cudrák, M. Budina 
 
Dorost 
Mistrovské utkání 
5. kolo  L. Petrovice – TJ Petřvald  3:0  (2:0) 
První branku jsme inkasovali velmi brzy již v 8. minutě. Těsně před koncem prvního poločasu 
jsme dostali druhý gól. V druhém poločase jsme měli šance i my, ale nevyužili jsme je, v závěru 
utkání nám domácí hráči dali třetí branku. 
6. kolo  TJ Petřvald – Albrechtice  1:2  (1:1) 
V 29. minutě se hosté ujali vedení, nám se za dvě minuty podařilo vyrovnat, gól vstřelil Jakub 
Kičerka. V úvodu druhého poločasu nás hosté podruhé potrestali a vstřelili vítězný gól. Snažili 
jsme se aspoň vyrovnat a to se nám nepodařilo. 
7. kolo  St. Město – TJ Petřvald  2:0  (1:0) 
Vyrovnané utkání z obou stran, domácí byli šťastnější a dvěma góly rozhodli o svém vítězství. 
8. kolo  TJ Petřvald – Frenštát  3:0  (1:0) 
První branku vstřelil v 39. minutě Ondra Ševčík, v 68. min. byl vyloučen náš hráč Frosztega po 
dvou žlutých kartách. Kluci se po tomto vyloučení zdravě naštvali a přijali další dva góly. V 76. 
minutě zvyšoval na 2:0 Ondra Kostka a v nastaveném čase z penalty zvýšil na konečných 3:0 
Miloš Nalevajka. 
9. kolo  I. Petrovice – TJ Petřvald  3:2  (1:1) 
Utkání se hrálo za stálého deště, terén byl dost rozbahněný. V 42. min. jsme se ujali vedení, gól 
vstřelil Ondra Kostka. Domácí těsně před koncem prvního poločasu vyrovnali. Nevyšel nám 
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úvod druhého poločasu, když jsme dvakrát inkasovali, a to v 56. a 62. minutě. V 80. min snížil 
Miloš Nalevajka. I když do konce utkání jsme měli velkou převahu, vyrovnat jsme nedokázali. 
Trenéři: Weiss, Sobek, Jaglař 
 
Starší žáci 
12. 9. – mistrovské utkání krajské soutěže (3. kolo) 
MFK Karviná „C“ – TJ Pet řvald  8:1  (4:0) 
Branka: M. Kutra 
Sestava: F. Marek – O. Pytlík (61.´D. Knor), O. Cudrák, A. Kereškéni, T. Matušík – D. Miko 
(42.´M. Kutra), L. Pavlas, D. Kašniar, L. Kolek – M. Sekera, R. Citnar (63.´P. Bitala) 
19. 9. – mistrovské utkání krajské soutěže (4. kolo) 
TJ Petřvald – Frýdek-Místek „C“  2:2  (2:1) 
Hepáci se velkého favorita nezalekli a doslova na něj vletěli. Dokázali si brzy vytvořit 
dvoubrankový náskok a další 4 tutovky ale zahodili. Navíc, po hrubé chybě, si nechali vstřelit gól 
do šatny... Ve 2. půli hráči soupeře přidali na důrazu a vyrovnali na konečných 2:2. 
Branky a asistence: 8.´D. Kašniar (M. Sekera), 20.´M. Kutra (L. Pavlas, D. Kašniar) 
Sestava: F. Marek – A. Kareškéni (50.´D. Miko), O. Cudrák, D. Knor, O. Pytlík – M. Kutra, L. 
Pavlas, J. Kantor (64.´N. Hanák), R. Citnar (58.´L. Kolek, 68.´P. Bitala) – M. Sekera, D. Kašniar 
27. 9. – mistrovské utkání krajské soutěže (5. kolo) 
Albrechtice – TJ Petřvald  8:0  (4:0) 
Prodloužený víkend se výrazně podepsal na sestavě týmu, a proto museli v základní sestavě 
nastoupit 4 mladší žáci. Omlazené družstvo, až se snažilo, nemělo s 3. týmem tabulky naději na 
úspěch... 
Sestava: F. Marek – D. Knor, O. Cudrák, T. Matušík, L. Kolek – J. Kantor, D. Kašniar, M. Kutra, 
N. Hanák – M. Sekera, R. Citnar (57.´P. Bitala) 
3. 10. – mistrovské utkání krajské soutěže (6. kolo) 
TJ Petřvald – Staré Město  1:2  (0:2) 
Branka a asistence: 45.´M. Sekera (M. Kutra) 
Soupeř šel do dvougólového vedení velmi lacinými brankami, naši fotbalisté do 1. půle dvě šance 
promarnili. Po pauze, po přeskupení sestavy, měli Hepáci převahu, kterou však vyjádřili pouze 
jedním gólem. Po 6 kolech mají st. žáci Hepa 4 body a jsou na 10. místě tabulky. 
Sestava: F. Marek – O. Pytlík, O. Cudrák, L. Pavlas, L. Kolek – M. Kutra (64.´A. Kereškéni), J. 
Kantor, D. Kašniar, T. Matušík (45.´N. Hanák) – M. Sekera, R. Citnar (59.´D. Knor) 
Trenéři: Ing. P. Bitala, P. Sekera 
 
Mladší žáci 
12. 9. – mistrovské utkání krajské soutěže (3. kolo) 
MFK Karviná „C“ – TJ Pet řvald  1:3  (1:2) 
Branky a asistence: 7.´L. Budina (R. Karkoschka), 15.´R. Citnar (R. Karkoschka), 60.´J. Lipka 
(R. Citnar) 
Hepáci dokázali zvítězit na „horké“ karvinské půdě zcela zaslouženě. Od začátku zápasu byli 
fotbalovější, vytvářeli si šance, z nichž polovinu proměnili. Pochvalu za výborný výkon si 
zaslouží všichni hráči! 
Sestava: F. Marek, M. Krupa, D. Knor, P. Bitala, V. Cieplik, R. Citnar, L. Budina, V. Zajíček, N. 
Hanák, J. Lipka, R. Karkoschka, M. Paluv, J. Citnar (střídání hokej. způsobem) 
19. 9. – mistrovské utkání krajské soutěže (4. kolo) 
TJ Petřvald – Frýdek-Místek „C“  2:2  (1:1) 
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Branky a asistence: 6.´R. Karkoschka (J. Citnar), 55.´R. Citnar (J. Lipka) 
Souboj dvou neporažených celků skončil remízou. Nejdříve vedli Hepáci, jenže hosté skóre 
otočili. V 55.´min. po velkém tlaku se domácím hráčům podařilo alespoň vyrovnat a udržet si 1. 
místo v tabulce. 
Sestava: F. Marek, M. Krupa, T. Sklepek, D. Knor, R. Citnar, V. Cieplik, V. Zajíček, J. Citnar, S. 
Ulbrichová, N. Hanák, R. Karkoschka, M. Paluv, P. Bitala (střídání hokej. způsobem) 
27. 9. – mistrovské utkání krajské soutěže (5. kolo) 
Albrechtice – TJ Petřvald  2:2  (1:1) 
Rodiče, kteří se přišli podívat, viděli oboustranně výborný kombinační fotbal. První 
desetiminutovka patřila domácím hráčům, kteří dokázali z tlaku vytěžit vedoucí branku. Od 15 
min. mladí Hepáci převzali iniciativu a začali si vytvářet šance. Ve 23 min. byl v pokutovém 
území sražen J. Citnar a z následné penalty vyrovnal R. Citnar. Ve 2. půli přidal 2. gól R. 
Karkoschka, ale tentokrát vyrovnal domácí tým na konečných 2:2. Po této remíze klesli naši 
mladší žáci v tabulce na 3. místo. 
Sestava: F. Marek, D. Knor, M. Krupa, R. Citnar, J. Lipka, V. Cieplik, V. Zajíček, L. Budina, P. 
Bitala, R. Karkoschka, T. Sklepek, J. Citnar, N. Hanák, M. Paluv, S. Ulbrichová, S. Danihlík 
(střídání hokej. způsobem) 
3. 10. – mistrovské utkání krajské s soutěže (6. kolo) 
TJ Petřvald – Staré Město  5:1  (3:1) 
Od 1. minuty domácí tým ukazoval, že je v utkání favoritem, jenže nedokázal proměňovat šance. 
Teprve ve 22. min. zlomil odpor soupeře a ujal se vedení. Soupeř, ve snaze o vyrovnání, otevřel 
hru, což byla voda na mlýn pro náš mladý tým. Najednou měli Hepáci více prostoru, mohli hrát 
kombinačně a hodně si zastřílet. 
Branky a asistence: 
22.´R. Karkoschka (T. Sklepek), 26.´R. Karkoschka (T. Sklepek), 30.´R. Karkoschka (T. 
Sklepek), 35.´-3:1, 46.´T. Sklepek (R. Karkoschka), 52.´N. Hanák (L. Budina) 
Sestava: F. Marek, D. Knor, M. Krupa, R. Citnar, J. Lipka, V. Cieplik, V. Zajíček, L. Budina, P. 
Bitala, R. Karkoschka, T. Sklepek, J. Citnar, N. Hanák, M. Paluv, S. Ulbrichová, J. Danihlík 
(střídání hokejovým způsobem) 
Tabulka: 

1. Č. Těšín                       16 b. 
2. MFK Havířov „B“      15 b 
3. TJ Petřvald                  14 b 

      ... 
      4.   Dobrá                            2 b 
Trenéři: R. Gříbek, P. Gorovič 
 
Přípravka 
3. mistrovské utkání Horní Suchá - TJ Petřvald 2:2 (1:2) 
Velmi dobrý výkon všech hráčů. O 3 body nás připravila velmi sporná penalta v poslední minutě 
utkání.  
Branky: D. Lorenčič, V. Gellnar  
Přátelské utkání Slavoj Rychvald - TJ Petřvald 1:5 (0:2) 
Branky: D. Kršák 2, P. Polhoš 2, L. Pecha  
4. mistrovské utkání TJ Petřvald - Karviná B 1:2 (0:2) 
Kluci předvedli proti vedoucímu týmu tabulky nejlepší výkon!!!  
Branka: D. Lorenčič  
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5. mistrovské utkání Orlová B - TJ Petřvald 2:1 (1:1) 
Toto utkání nám vůbec nevyšlo. Přestože jsme měli herní převahu, nedokázali jsme proměnit 
šance. Naopak soupeř naše dvě chyby nekompromisně potrestal.  
Branka: D. Lorenčič  
Přátelské utkání TJ Petřvald - Slavoj Petřvald 2:1 (1:0) 
Ve velmi pěkném utkání skórovali za domácí L. Pecha a B. Stoklasa, za hosty se trefil J.Čevela.  
6. mistrovské utkání D. Lutyně - TJ Petřvald 2:2 (2:1) 
První poločas nám za stálého deště vůbec nevyšel a po 16. minutách jsme prohrávali 2:0. Do 
konce poločasu jsme stačili snížit na 2:1. Druhý poločas byl úplně jiný než první. Soupeře jsme 
zatlačili a zaslouženě vyrovnali.  
Branky: D. Šeruda 2 
Trenéři: P. Šeruda, R. Durczok, V. Strouhal  
 
 
SPOLEČENSKÁ KRONIKA 
Blahopřejeme jubilantům   
Milada Šmídová  90 let  
Vlasta Bartková  85 let 
Zdenka Zienčová  80 let 
Ing. Jan Plac   90 let 
Jaroslava Římánková  85 let 
Anežka Káňová  85 let 
Helena Kubišová  80 let 
Marie Dzierzawová  80 let 
Jarmila Budinová  80 let 
Danuše Tomášová  80 let 
Božena Dziková  80 let 
Našim jubilantům přejeme do dalších let hodně zdraví a osobní pohody. 
Uzavřená manželství 
Martin Rybarčík a Renata Machálková 
Libor Vávra a Gabriela Mošová 
Aleš Štabla a Petra Tomášová 
Narozené děti 
Nikolas Nalevajka 
Šimon Santarius 
Sebastián Schmeiser 
Rodičům blahopřejeme k narození děťátka. 
Zemřeli občané 
Ilona Ševčíková 75 let 
Pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast. 
 
 
Krásné výročí – zlatou svatbu – oslavili 17. října 2009 manželé Hana a Josef Procházkovi. Do 
dalších šťastných společně prožitých let přejeme vše nejlepší, hodně zdraví, lásky, pohody a 
porozumění tak jako dosud. 
Dcera Marcela s rodinou, syn Karel s rodinou a dcera Iveta s rodinou. 
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BLAHOPŘÁNÍ 
Dne 14. října 2009 oslavila krásné životní jubileum 80 let paní Helena Kubišová. Do dalších let 
vše nejlepší, hodně štěstí, zdraví a pohody přejí synové a dcery s rodinami, vnoučata a 
pravnoučata. 
 
BLAHOPŘÁNÍ 
Dne 31. října 2009 oslaví své životní jubileum 75 let paní Jiřina Oleškowová. Přejeme všechno 
nejlepší, hlavně hodně zdraví, štěstí a spokojenosti do dalších let. Manžel Josef, dcera Radka, zeť 
Miroslav a vnoučkové Patrik a Mireček. 
 
BLAHOPŘÁNÍ 
Dne 9. října 2009 oslavil krásné životní jubileum 90 let pan Ing. Jan Plac. Do dalších let vše 
nejlepší, hodně zdraví, štěstí a osobní pohody přejí manželka Vlasta, syn Jiří s manželkou Janou a 
vnuk Marek s rodinou. 
 
PODĚKOVÁNÍ 
Upřímně  děkujeme panu MUDr. Justinu Chudobovi a zdravotní sestře paní Jarmile Ožanové za 
velmi dobrou péči o naši nemocnou maminku paní Helenu Kubišovou. Děkují všechny děti 
s rodinami. 
Dcera Vladimíra Mokrozsová z Bohumína. 
 
PODĚKOVÁNÍ  
Dne 10. října 2009 jsme oslavili jubileum naší maminky, babičky a prababičky paní Heleny 
Kubišové  v KD v Petřvaldě. 
Touto cestou děkujeme  personálu za výborné jídlo, chutné domácí výrobky a velmi dobré 
domácí koláče. 
Děkujeme také panu B. Hečkovi a jeho manželce za živou hudbu a krásný výběr písní, kterými 
nás potěšil a rozveselil. Přejeme hodně úspěchů v pořádání dalších akcí a doporučujeme je 
občanům.  
Za všechny mé sourozence i jejich rodiny a hlavně za naši maminku děkujeme. 
Dcera Vladimíra Mokrozsová z Bohumína. 
 
VZPOMÍNKA 
Život je pohádka pouhá,  
pro každého jinak dlouhá. 
Už nevzbudí Tě slunce ani krásný den, 
na tichém hřbitově sníš svůj věčný sen. 
Dne 8. listopadu 2009 vzpomeneme nedožité 77. narozeniny pana Benedikta Kubného. S láskou 
a úctou manželka Emilie s rodinou. 
 
VZPOMÍNKA 
Tak jak Ti z očí zářila láska a dobrota, 
tak nám budeš chybět do konce života. 
Dne 14. října 2009 jsme vzpomněli nedožitých 86 let pana Ladislava Seiberta. S láskou 
vzpomínají manželka Marie, dcera Jana s manželem, vnučka Žaneta s manželem, vnuk Daniel 
s manželkou a pravnučky Kristýnka, Terezka a Janička. 
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VZPOMÍNKA 
Dne 11. října 2009 uplynulo 1. výročí úmrtí pana Vítězslava Šebesty. Vzpomíná syn a dcera 
s rodinami. 
 
VZPOMÍNKA 
Dne 2. listopadu 2009 vzpomeneme 1. smutné výročí, kdy nás náhle opustil pan Lubomír 
Rudol. Stále vzpomínají a nikdy nezapomenou manželka Pavla a dcery s rodinami. 
 
VZPOMÍNKA 
Dne 30. října 2009 tomu bude již 10 let, co utichlo předobré srdce našeho manžela, tatínka, 
dědečka a pradědečka pana Jana Závalského. S láskou, úctou a velkou vděčností vzpomínají 
manželka Edita, dcera Dagmar a syn Libor s rodinami. 
Osud tomu chtěl, že ve stejný den 30. října 1991 tragicky zahynula paní  
Aurélie Pavelková, manželka pánského krejčího Jana Pavelka z Rychvaldu, která by letos 
v červenci oslavila 100 let. 
Kdo jste je oba znali a měli rádi, vzpomeňte, prosím, s námi. S láskou vzpomínají dcery, 
vnoučata a pravnoučata. Za celou rodinu dcera Edita Závalská. 
 
VZPOMÍNKA 
Měla jsi nás ráda, chtěla jsi ještě žít, 
nebylo Ti dopřáno už mezi námi být. 
Dne 9. října 2009 jsme vzpomněli nedožité 80. narozeniny naší maminky, babičky a prababičky 
paní Marie Kokošínské  a 20. května 2009 by oslavil 86. narozeniny pan Oldřich Kokošínský, 
náš tatínek, dědeček a pradědeček. 
S láskou vzpomínají dcery Jiřina a Eliška s rodinami. 
 
 

 
 
 
 
 
Koupím ŠKODU  Felicia 
Přijedu - nabídněte. 
Tel. 603 710 012 
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Kocourek Josef 
VÁM NABÍZÍ 
- čištění koberců a sedacích souprav 
- půjčování stroje Kärcher 
- mytí oken 
Mobil 1: 606 363 300 
Mobil 2: 737 675 949 
 

  
  

Chcete vym ěnit okna  
nebo zateplit Váš rodinný d ům? 

Neutrácejte své peníze, získejte dotaci Ministerstva ŽP! 
  

Dotace ve výši 650 - 850 Kč/m2 podlahové plochy domu 

Dotace ve výši 20 000 Kč  na projekt a energetický audit  
  

Zpracuji kompletní proj. dokumentaci včetně energet. auditu 

Vyřídím všechny potřebné podklady pro podání žádosti 
  

Zdeněk KUTRA, autorizovaný inženýr v oboru pozemní stavby 

            tel. 606 797 057      Na Pořadí 115, 735 41 Petřvald 

            e-mail: zdekutra@volny.cz                   www.kutra.cz 

 
 
Jako každý rok již přijímám objednávky na VÁNOČNÍ CUKROVÍ.   
Pečou osvědčení cukráři z Opavska. Možno i DIA. 
Objednávky na kosmetice v KD, platba předem. 
Kontakt: Gabriela Macháčová, 603 427 165 
 
 
Koupím dům (možno i v horším stavu) nebo parcelu popř.chatu. 
Platím hotově. I zadlužený. Tel: 608 370 379                                                                    
 
 
KAMENICTVÍ  PLOSZEK 
Pomníky, parapety, schody, pracovní desky, stoly, sekání písma, renovace hrobů, broušení terasa. 
Tel.: 604 835 377 
 
 
Koupím Š-Fabia od 1. majitele – není podmínkou. 
Tel. 608 710 468 
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Dalibor Besta 
Lesní 102 

735 41Petřvald 
Výkopové a zemní práce 

Dovoz veškerého materiálu 
Zimní  a letní údr žba 
vozovek  

Tel.: 732 14 55 75 
dalibor2004@atlas.cz 

 
 
VETERINÁRNÍ ORDINACE 
MVDr. Hedvika Krkošková 
• Preventivní a léčebná činnost 
• Čipování psů a vystavování europasů 
• Chirurgické zákroky 
• Odstraňování zubního kamene 
• Laboratorní vyšetření – krev, moč, trus 
• Prodej veterinárních přípravků a výživových doplňků 
• Do 24 hodin objednávka požadovaného krmiva a veterinárních diet 
Ordinační doba: Pondělí až pátek: 15.00  - 18.00 hodin  
Ošetření mimo ordinační hodiny po telefonické domluvě 
 Zahradní 1552                                                    tel.: 725 573 752 
 735 41 Petřvald                                                                                                                      
 Předložení tohoto inzerátu zajišťuje slevu 10%. 
 
 
Centrala: 
44-240 Żory, ul. Kościuszki 11, Polska 
tel. + 48 32 469 80 77, fax. + 48 32 435 03 90 
735 41  Petřvald, ul. Ostravská 1817 
tel./fax + 420 596 542 180, mob. + 420 723 318 449 
42-200 Rybník, ul. Wodzislawská 88, Polska 
Tel. + 48 32 422 34 47 
42-200 Rybník, ul. Wyzwolenia 59, Polska 
Tel. +48 661 840 013 
NOVÁ OKNA V A – KVALIT Ě !  
VEKA, BRUEGMANN – 72 MM ZA ZAVÁD ĚCÍ CENY !! 
PARTNER – OKNO 
Nabízíme plastová okna – MISTRÁL, DECEUNINCK, GEALAN ! 
• v pěti a šesti kom. systému 
• ve čtyřech barevných kombinacích +  bílá 
• možná barva jakákoliv - příplatek 
• německý profil 
• dále nabízíme vnitřní parapety 
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• venkovní i vnitřní parapety 
• okenní venkovní parapet ZDARMA! 
• měření a kalkulace - ZDARMA! 
• SLEVA -26%!  
Zaručujeme profesionální montáž a servis. 
Provozní doba: po – pá: 10.00 – 12.00   13.00 – 17.00 
Tel.,fax: 596 542 180, mobil: 723 318 449 
Možný nákup na splátky. 
 
 
MASÁŽE 
V Petřvaldě, Odborů 1180 provádíme regenerační a rekondiční masáže. 
Masáže lze provést i v klidu vašeho domova. 
Masáže jsou cílené a to dle potíží každého jedince. Řešíme potíže s krční, hrudní, bederní páteří i 
s klouby ramen, loktů, kyčlí, kolen, srovnání délky nohou atd.... Pracujeme  různými metodami: 
Dornova metoda, Breussova masáž, Kraniosakrální terapie, Spinal touch, Rolfing atd... 
Lze se kontaktovat na tel. čísle 777 080 358, e-mail: lada.pinter@tiscali.cz, //www.sweb.cz/dzpc. 
reiki 
 
 
 
JAROSLAV MOTLOCH   
ANTÉNNÍ SERVIS  
digitální a satelitní antény 
Instalace: 

• Televizních antén 
• Digitálních satel. antén 
• Společných TV antén 
• Seřízení TV rozvodů 
• Instalaci digitálních TV SET TOP boxu 

Těšínská 285, 739 34  Šenov 
Tel.: 596 887 522, 603 915 142 
anteny.motloch@seznam.cz 
 
 

VÝKUP BAREVNÝCH KOVŮ 
NEJVYŠŠÍ MOŽNÉ CENY!!! 
 MĚĎ až 90,- Kč 
 HLINÍK až 24,- Kč 
 MOSAZ až 50,- Kč  
 BRONZ až 60,- Kč 
 NEREZ až 22,- Kč 
Šenovská 641, 735 41 Petřvald 
Otevírací doba: 

Po – Pá:  8 – 16 hod 
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tel: 603 988 517 
 
 
Zadám štěňátka Howavarda. Má samočistící srst, výbornou sloní paměť, dobře hlídá a má rád 
děti.  Tel. č. 723 852 453 nebo 607 905 123, www.beatris.estranky.cz.  Odběr po 20. 11. 2009.                                                                                                                              
4,5x5 cm 
  
 

Dne 13. 11. 2009 se koná v KD ve 20.00 koncert skupiny Mor čata na útěku. Cena 
vstupného 200,- Kč, prodej v kulturním domě, tel. 596 541 393.  
 

SILVESTR 2009 
Prodej lístků na Silvestra 2009, který se bude konat v KD Petřvald,  již zahájen. 
Cena 600,- Kč (z toho konzumace v ceně 200,- Kč). Program, živá hudba, diskotéka. 
Objednávky a rezervace na tel. č. 596 541 393. 
 
Firma LIGMI s.r.o. 
nabízí 
ŠTÍPANÉ PALIVOVÉ D ŘÍVÍ 
- listnaté – měkké i tvrdé 
- do krbu i do kotle 
- krácené na rozměry 25, 33, 50 cm 
Celoroční prodej. 
Doprava zajištěna kontejnerovou Avií. 
Tel.: 606 527 900, 736 605 390 
735 41  Petřvald, U Tesly 1825 
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